

# 奋斗百年路 启航新征程

全媒体展播活动 全 / 面 / 小 / 康 / 内 / 蒙 / 古 / 答 / 卷

## 巴彦淖尔市：勤学深悟守初心 笃行实干开新局

□ 继旺

### 以学聚心强信念

欲知大道 必先为史。巴彦淖尔市上下坚持以学为先、理论先行，把党史中的宝贵营养转化为实实在在的政治素养和能力水平，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

3月5日，巴彦淖尔市委召开了党史学习教育动员会，号召全市党员干部切实把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委的工作要求上来，扎实开展党史学习教育。市委压实主体责任，成立由市委书记任组长、全体班子成员任副组长的党史学习教育工作领导小组，下设办公室及5个工作小组，具体推进全市党史学习教育工作。各级党组织书记当好第一责任人，紧紧把党史学习教育抓在手中，要求县处级以上干部在学习教育中先学一步、学深一层，以上率下、压茬跟进。完善责任链条，印发学习教育实施方案、出台流程图、行事历，分解细化7个方面25项68个具体任务，明确时间表、任务书、责任人、路线图，确保责任到人，逐项推进落实。组织集中培训4次，编发工作简报60多期，组建9个巡回指导组，对巡回指导单位开展了2轮巡回指导，巡听旁听专题研讨80多场次。全市上下迅速形成党史学习教育全面启动、全面铺开、全面升温的良好局面。

在各级媒体开设“学党史、悟思想、办实事、开新局”我为群众办实事、铸牢中华民族共同体意识等专题专栏，大力宣传报道各地各部门党史学习教育的各类动态消息、典型经验做法，以及为民办实事的务实举措和积极成效。截至目前，市、旗县区级媒体共刊播转发稿件3600多条(篇)，在《人民日报》、人民网、新华社客户端、学习强国等中央级媒体及《内蒙古日报》、内蒙古广播电视台等自治区媒体发稿100多条(篇)，张贴、悬挂宣传标语5000多条，为党史学习教育营造了良好的社会舆论氛围，确保党史学习教育持续升温、有效开展。

坚持以上率下，市委理论学习中心组开展专题学习、研讨4次，举办读书班1期。各基层党组织通过组织集体自学、开办学习夜校、开设学习讲堂、举办学习分享会、开展专题辅导、研讨交流等形式，引导督促党员干部在学懂弄通做实上下功夫。组织党校教员、高校教师、理论专家18人组成党史学习教育宣讲团，实现7个旗县区和60多个市直党委(党组)宣讲全覆盖。各旗县区开展党史七进活动1100多场，各乌兰牧骑开展党旗高高飘扬、深入生活、扎根人民、基层宣讲活动。

依托全市红色资源，制定3条学党史、跟党走红色主题路线，市四大班子领导带头到英雄路参加追寻英雄足迹、坚守初心使命党史学习教育主题党日活动，各地各部门组织重走英雄路主题党日活动30多批次。启动市直部门庆祝建党100周年主题党日活动，创新开展七个一主题活动，先后举办红色百年、颂党恩、天赋河套、百幅书法作品展、市直机关学党史、悟思想、办实事、开新局党史学习教育线上知识竞赛、永远跟党走、做党和人民信赖的新闻工作者演讲比赛等活动。精心策划永远跟党走群众性主题宣传教育活动，建党百年主题文化艺术活动逐项开展，共产党好的故事更加深入人心。抓好青少年学习教育，各级中小学通过开学第一课、主题升旗、国旗下演讲等活动，唱响争做新时代好少年、学党史、强信念、跟党走主旋律，让红色基因代代相传。



重温入党誓词。高晓龙 摄

### 践行宗旨办实事

巴彦淖尔市委坚持把我为群众办实事实践活动贯穿学习教育全过程，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用，切实为群众办事解难题，把党的温暖送到人民群众心坎上，把学习成果转化为民办实事。

围绕群众急难愁盼问题，开展问计于民、问需于民、问政于民三问活动和亮承诺、办实事活动。要求各地各部门及时掌握群众急难愁盼问题和对本地区本部门工作的意见建议，研究提出解决问题、改进工作的办法举措，推动各级党委(党组)重要部署落地落实，要聚焦解决人民群众最急、最忧、最盼的问题，制定年度民生实事计划，通过媒体公布市、旗县区党政领导班子我为群众办实事重点民生项目清单，向服务对象和群众公开，接受群众评议。

开展了我为群众办实事开门纳谏活动。4月2日，在各级各类媒体、网站发布我为群众办实事开门纳谏公告，搭建三问平台，通过政府服务热线、新闻热线、行风热线等电话和网络渠道，征集群众急难愁盼问题和意见建议，汇总梳理形成问题清单，督促相关职能部门整改解决。目前，征集群众问题建议16000多件，办结15800多件，办结率97%并召开新闻发布会对我为群众办实事情况进行了公开发布。启动了新时代文明实践我帮你志愿服务活动，征集整理优秀志愿服务项目8大类、100小项，通过宣传页、微信等方式发放到群众手中。建立群众点单、站点派单、志愿者接单、三单式服务流程，群众通过微信、APP等形式点单，管理员按照网格划片定责派单，志愿者接单开展服务。

我为群众办实事实践活动开展以来，巴彦淖尔市深入开展围绕服务基层，提升人民群众幸福指数活动，健全完善结对共建、党员干部联系服务群众等制度，148个市直、驻市机关企事业单位与临河区57个社区结对共建，75个市直单位与162个嘎查村结对共建，带动市旗两级帮扶嘎查村、社区全覆盖，帮助解决群众急难愁盼问题2000余件次，走访慰问困难群众2852人次，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有机衔接。

同时，巴彦淖尔市依托强党建、促振兴、惠三农行动，组织市县两级职能部门精准对接群众需求，推动服务重心下移、资源下沉，广泛开展科技文化卫生三下乡、扶贫济困等活动，把服务送到群众家门口。目前，全市共开展强党建、促振兴、惠三农集中服务示范活动18场次，服务群众14万余人次，落实项目资金5000多万元。

### 汲取力量开新局

巴彦淖尔市各级党组织努力把在党史学习教育中焕发出来的精神力量，不断转化为攻坚克难、奋进拼搏的强劲动力。

4月22日，巴彦淖尔市48个重大项目集中开工，包括奶业振兴产业园、种质基因库、中以防沙治沙生态产业园等19个续建项目，国家骨干冷链物流基地、远景和首欣风机制造等29个新建项目。今年，巴彦淖尔市围绕现代农牧业、传统产业提升改造、战略性新兴产业、生态环保、口岸经济、现代服务业等领域，谋划启动一批重大项目，持续积蓄高质量发展的强劲动能。全年拟实施亿元以上重大项目199个，总投资1829亿元，年内计划完成投资295亿元，力争全年固定资产投资增长7%以上。

巴彦淖尔市高度重视多层次资本市场的建设和企业上市推进工作，力促大中矿业在深交所A股成功上市，实现了巴彦淖尔市本土上市公司的零突破，也是内蒙古企业历经9年后在A股上市零突破。目前全市储备了星连星牧业、恒丰集团等拟上市企业，大力推动葵花籽期货品种在郑州商品交易所挂牌上市，积极争取将肉羊作为期货品种列入上市名录，力求通过这些企业和期货品种上市，推动现代农牧业实现高质量发展。

紧密结合全市绿色高质量发展实际，深化放管服改革，优化营商环境，启动运行巴事快办平台，大幅压缩审批时间，有效激发市场活力，增强内生动力。推动实践活动与中心工作有机融合，开展三服务、三提升活动。围绕服务基层，提升人民群众幸福指数，全面推行市直(驻市)机关、企事业单位与嘎查村(社区)结对共建，深化在职党员进社区、党员干部结对联系帮扶困难群众等活动，围绕服务企业，提升营商环境满意度，落实市领导包联重大项目制度，建立完善干部联系服务企业制度，深化互联网+政务服务，全面推行马上办、一次办、网上办，让数据多跑路、群众少跑腿，围绕服务发展，提升干部队伍能力素质，开展大调研、大走访、大落实活动，县处级以上党员领导干部以上率下，深入基层群众，深入生产一线、深入下属单位、深入工作服务对象，听取基层意见建议，加强工作指导，推动任务落地落实。目前，34名市领导包联102个重大项目，148个市直、驻市机关企事业单位与临河区57个社区结对共建，72个市直单位与162个嘎查村结对共建。

一场场党史宣讲催人奋进，一条条便民举措温暖人心，一个个重点项目落地生根，巴彦淖尔市党史学习教育正在持续升温，激发起广大党员干部干事创业的热情，为经济社会高质量发展注入源源不断的动力。

唱支山歌给党听



冯美霞 摄



手势舞《灯火里的中国》。胡东育 摄



舞蹈《百年华诞 舞风华》。胡东育 摄



情景诗朗诵《再唱山歌给党听》。胡东育 摄



宣讲进基层。高晓龙 摄

进入夏季以来，五原县胜丰镇种植的灯笼红香瓜源源不断地通过顺丰全货机冷链物流香飘全国。新红村党支部书记张建军高兴地说：以前发往广州、深圳每件香瓜需要运费168元，现在开通了顺丰空运，每件运费只需42元，而且48小时就能到达全国各大中城市，还有质量保险赔付，我们河套农民种植的优质特色农产品可以快捷地送到全国人民的餐桌上。

开通顺丰全货机空运航线是党史学习教育中巴彦淖尔市党政领导班子成员牵头领办的20件民生实事之一。5月28日，随着顺丰航空巴彦淖尔—呼和浩特—杭州货运航线成功首航，为河套优质农产品走出去开辟了稳定高效的空运通道。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。自启动党史学习教育以来，巴彦淖尔市各级党组织全面贯彻党中央和自治区党委部署安排，科学制订工作方案，全面压实工作责任，定期调度学习进度，紧扣学、悟、实、新关键环节，努力做到规定动作不走样、自选动作有特色，高标准高质量推动党史学习教育走深走实、见行见效。



顺丰

韩继 摄



新闻

吕春 摄



党史宣讲走

马宏伟 摄